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12 12 8 8 8

1,244 1,243 897 903 918

73 63 45 42 41

5 5 2 1 1

147 114 22 15 19

14 14 1 1 0

1 1 5 5 5

204 208 653 653 638

32 33 35

 

 

31 32 33 34 34

156 159 167 172 174

13 15 18 18 17

60 78 90 97 91

5 10 13 15 17

18 19 16 17 15
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調査対象 
身体障害者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳のいずれかをお持ちの方、手
帳をお持ちでない障害福祉サービスを利用中の方の中から18歳以上と18歳未満の方
を無作為抽出 

調査方法 郵送による配付・回収 

調査期間 令和５年(2023年)７～８月 

回収状況 
配 布 数：18歳以上 1,000件／18歳未満 150件 

有効回収数：  〃     344件／  〃       62件 

有効回収率：  〃      34.4％／  〃        41.3％ 

 

◆アンケート調査結果の見方◆ 

※グラフ中に表記しているアンケート調査結果における各設問の母数N(Number of caseの略)

は、設問に対する有効回答者数を意味します。 

※各選択肢の構成比(％)は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の回答

については構成比の合計が100％にならない場合があります。 

※複数回答が可能な設問の場合、選択肢の構成比の合計が100％を超える場合があります。 

※グラフ中の数字は、特に断り書きのない限りすべて構成比を意味し、単位は％となります。 
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◆あなた（お子様）は、日常生活で介助が必要ですか。 

 

 

  

57.6%

65.1%

48.8%

49.4%

43.5%

32.3%

28.4%

41.3%

34.8%

40.3%

5.2%

4.7%

7.5%

4.5%

11.3%

4.9%

1.8%

2.5%

11.2%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳以上全体(N=344)

身体障害(N=169)

知的障害(N=80)

精神障害(N=89)

18歳未満全体(N=62)

一人でできる 一部介助が必要 全部介助が必要 無回答
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◆どのようなときに介助が必要ですか。（複数回答） 

 

 

  

28.7%

23.3%

38.8%

26.4%

35.7%

14.7%

63.6%

33.3%

55.8%

47.3%

6.2%

43.8%

43.8%

53.1%

37.5%

71.9%

9.4%

81.3%

59.4%

81.3%

71.9%

15.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

食事

トイレ

入浴

衣服の着脱

身だしなみ

家の中の移動

外出

家族以外の人との意思疎通

お金の管理

薬の管理

その他

18歳以上全体(N=129) 18歳未満全体(N=32)
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◆あなた（お子様）を介助してくれる方は何歳ですか。 

 

 

  

1.0%

0.0%

0.0%

4.0%

6.7%

4.2%

2.4%

0.0%

12.0%

26.7%

57.3%

36.6%

83.9%

56.0%

66.7%

20.8%

34.1%

12.9%

12.0%

0.0%

15.6%

24.4%

3.2%

16.0%

0.0%

1.0%

2.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳以上全体(N=96)

身体障害(N=41)

知的障害(N=31)

精神障害(N=25)

18歳未満全体(N=30)

20歳未満 20～39歳 40～64歳 65～74歳 75歳以上 無回答
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◆外出する時に困ることは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

10.2%

14.0%

17.7%

10.2%

14.0%

3.8%

20.1%

12.2%

13.4%

21.5%

7.3%

8.1%

9.7%

6.5%

22.6%

12.9%

8.1%

14.5%

21.0%

6.5%

40.3%

16.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

公共交通機関が少ない（ない）

電車やバスの乗り降りが困難

道路や駅に階段や段差が多い

切符の買い方や乗換えの方法がわかりにくい

外出先の建物の設備が不便

（通路、トイレ、エレベーターなど）

介助者が確保できない

外出にお金がかかる

周囲の目が気になる

発作など突然の身体の変化が心配

困った時にどうすればいいのか心配

その他

18歳以上全体(N=344) 18歳未満全体(N=62)
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◆あなたは、平日の日中をどのように過ごしていますか。（複数回答） 

 

 

 

 
※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 

26.7%

1.5%

12.5%

30.5%

14.8%

7.6%

4.9%

49.1%

4.9%

0.6%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

会社勤めや、自営業、農業などで収入を得て

仕事をしている

ボランティアや地域活動をしている

趣味の活動をしている

家事をしている

福祉施設等に通っている

（就労継続支援Ａ型も含む）

病院などのデイケアに通っている

リハビリテーションを受けている

自宅で過ごしている

入所している施設や病院等で過ごしている

大学、専門学校、職業訓練校などに通っている

その他

18歳以上全体(N=344)

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

会社勤めや、自営業、農業などで
収入を得て仕事をしている

26.7% 40.0% 40.7% 7.6% 21.3% 46.3% 19.1%

ボランティアや地域活動をしてい
る

1.5% 0.0% 1.7% 2.1% 1.8% 0.0% 2.2%

趣味の活動をしている 12.5% 8.0% 11.9% 16.0% 14.8% 6.3% 13.5%

家事をしている 30.5% 18.7% 30.5% 36.8% 36.1% 12.5% 34.8%

福祉施設等に通っている（就労継
続支援Ａ型も含む）

14.8% 33.3% 17.8% 3.5% 4.1% 35.0% 20.2%

病院などのデイケアに通っている 7.6% 4.0% 5.1% 11.8% 9.5% 2.5% 11.2%

リハビリテーションを受けている 4.9% 0.0% 1.7% 10.4% 8.3% 0.0% 2.2%

自宅で過ごしている 49.1% 29.3% 50.0% 59.0% 59.2% 23.8% 53.9%

入所している施設や病院等で過ご
している

4.9% 0.0% 3.4% 9.0% 4.7% 2.5% 6.7%

大学、専門学校、職業訓練校など
に通っている

0.6% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2%

その他 4.9% 2.7% 4.2% 6.9% 4.7% 2.5% 5.6%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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◆お子様は、平日の日中をどのように過ごしていますか。（複数回答） 

 

1

 

 

 

 

 

  

12.9%

1.6%

19.4%

30.6%

4.8%

19.4%

1.6%

12.9%

11.3%

38.7%

4.8%

1.6%

19.4%

1.6%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

認定こども園・保育所に通っている

幼稚園に通っている

児童発達支援施設に通っている

小学校に通っている

特別支援学校の小学部に通っている

中学校に通っている

特別支援学校の中学部に通っている

高等学校に通っている

特別支援学校の高等部に通っている

放課後等デイサービスに通っている

福祉施設等に通っている

働いている

自宅で過ごしている

入所している施設や病院等で過ごしている

その他

18歳未満全体(N=62)

89.5%

75.0%

10.5%

25.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

小学校の支援学級(N=19)

中学校の支援学級(N=12)

有 無
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◆園生活や学校生活の中で、困ることはありますか。（複数回答） 

 

・ 共通で行うイベント事に参加しにくい。土曜に行うと特に行くことすら叶わない。 
・ プリントの管理ができない。忘れ物が多い。 
・ 先生の手助けはありますが、児童とトラブルになったとき、状況を説明できない。 
・ 子どもが活動できる時間に、参加できる科目が少ないため、参加できない。 
・ 空気を読む、阿吽の呼吸が分かりにくい。 
・ 偏食のため、給食が食べられない。 
・ 学習面での難しさはあります。 
・ LD（学習障害）の診断が出ているにも関わらず、学校側の支援級責任者が理解がないことで

す。 
・ 本人は周りに障害のことを知られたくないので、どこまで学校生活で知られずに適度な補助

を受けられるのか分からない。勉強についていけないときも、自分から先生に助けを求めら
れない。 

・ 友達との距離の取り方が難しい。 
・ 環境の変化になれるまでに、とても時間がかかる。 

 

 

  

25.8%

30.6%

8.1%

37.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

同級生と話しにくい、輪に入りにくい、

いじめられる

教えてもらっていることがむずかしく、

ついていけない

先生や同級生に障害のことをわかって

もらえない

その他

18歳未満全体(N=62)
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◆お子様が今後働くとしたら、どのようなことが必要ですか。（複数回答） 

 

 

  

43.5%

12.9%

38.7%

43.5%

48.4%

45.2%

50.0%

62.9%

37.1%

46.8%

27.4%

40.3%

3.2%

0.0% 10.0%20.0%30.0%40.0%50.0%60.0%70.0%

自分の住まいの近くに職場があること

（職場までの送迎・支援があること）

自分の住まいの中で働けること

健康状態に合わせた働き方ができること

障害のある人に適した仕事が開発されること

就労の場のあっせんなど、相談場所が整っている

こと（職場以外で仕事の相談ができること）

仕事に就くために技術を身につける訓練を

受けられること

企業や事業主が障害者雇用について理解し、

積極的に雇用すること

従業員が障害や障害者についてよく理解すること

同程度の障害者（仲間）と一緒に働けること

職場での相談支援があること

ジョブコーチなどの支援者の付き添いがあること

就職してからの生活面の支援（お金の使い方や

休日の過ごし方の相談など）があること

その他

18歳未満全体(N=62)
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◆あなたは、障害者の就労支援として、どのようなことが必要だと思いますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.2%

11.9%

27.9%

15.7%

44.5%

16.9%

20.6%

15.4%

23.0%

28.2%

4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

通勤手段の確保

勤務場所におけるバリアフリーの配慮

短時間勤務や勤務日数の配慮

在宅勤務の拡充

職場の上司や同僚に障害の理解があること

職場で介助や援助が受けられること

就労後のフォローなど職場と支援機関の連携

（ジョブコーチなど）

企業ニーズに合った就労訓練

（能力向上のための取り組み）

仕事についての職場外での相談対応、支援

家族の理解、協力

その他

18歳以上全体(N=344)

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

通勤手段の確保 19.2% 25.3% 20.3% 16.0% 16.6% 22.5% 24.7%

勤務場所におけるバリアフリーの

配慮
11.9% 10.7% 12.7% 11.8% 11.8% 7.5% 14.6%

短時間勤務や勤務日数の配慮 27.9% 36.0% 40.7% 13.2% 17.2% 27.5% 47.2%

在宅勤務の拡充 15.7% 18.7% 21.2% 10.4% 12.4% 10.0% 27.0%

職場の上司や同僚に障害の理解が
あること

44.5% 69.3% 59.3% 20.8% 27.2% 60.0% 61.8%

職場で介助や援助が受けられるこ

と
16.9% 34.7% 19.5% 6.3% 10.1% 30.0% 18.0%

就労後のフォローなど職場と支援

機関の連携（ジョブコーチなど）
20.6% 40.0% 22.0% 8.3% 8.3% 32.5% 32.6%

企業ニーズに合った就労訓練（能

力向上のための取り組み）
15.4% 32.0% 13.6% 9.0% 6.5% 20.0% 27.0%

仕事についての職場外での相談対

応、支援
23.0% 41.3% 29.7% 9.0% 8.9% 32.5% 40.4%

家族の理解、協力 28.2% 36.0% 31.4% 20.8% 23.7% 16.3% 46.1%

その他 4.9% 4.0% 7.6% 3.5% 4.1% 7.5% 5.6%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 
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◆あなたが日常生活で困っていることや悩んでいることで、相談したいことは何ですか。
（複数回答） 

 

 

  

23.5%

3.8%

11.3%

1.7%

2.3%

27.3%

13.7%

11.9%

9.0%

14.2%

8.1%

15.1%

5.5%

5.8%

2.3%

25.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

体調が維持できない

日常の介助者がいない

災害や病気の時に手助けしてくれる人がいない

必要な医療や機能訓練が受けられない

住宅が確保できない

十分な収入が確保できない

財産や金銭管理が難しい

趣味や生きがいを持てない

働く場がない

親しい友人・知人がいない

家族に障害や病気のことを理解してもらえない

将来いっしょに暮らす家族がいない

地域の中での暮らしになじめない

道路や建物、駅などがバリアフリー化されて

いない

その他

特にない

18歳以上全体(N=344)
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※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 

  

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

体調が維持できない 23.5% 28.0% 28.0% 18.1% 20.1% 12.5% 42.7%

日常の介助者がいない 3.8% 0.0% 5.1% 4.9% 5.3% 1.3% 5.6%

災害や病気の時に手助けしてくれ

る人がいない
11.3% 9.3% 16.9% 7.6% 10.1% 13.8% 16.9%

必要な医療や機能訓練が受けられ

ない
1.7% 1.3% 3.4% 0.7% 1.8% 2.5% 3.4%

住宅が確保できない 2.3% 1.3% 5.1% 0.7% 1.8% 1.3% 4.5%

十分な収入が確保できない 27.3% 37.3% 36.4% 15.3% 18.3% 25.0% 49.4%

財産や金銭管理が難しい 13.7% 40.0% 10.2% 3.5% 4.1% 30.0% 16.9%

趣味や生きがいを持てない 11.9% 12.0% 20.3% 5.6% 7.7% 5.0% 27.0%

働く場がない 9.0% 13.3% 13.6% 2.8% 5.9% 5.0% 19.1%

親しい友人・知人がいない 14.2% 13.3% 22.0% 9.0% 7.7% 20.0% 20.2%

家族に障害や病気のことを理解し
てもらえない

8.1% 10.7% 12.7% 3.5% 3.6% 1.3% 22.5%

将来いっしょに暮らす家族がいな

い
15.1% 17.3% 26.3% 5.6% 10.7% 16.3% 23.6%

地域の中での暮らしになじめない 5.5% 9.3% 6.8% 2.1% 3.0% 7.5% 7.9%

道路や建物、駅などがバリアフ

リー化されていない
5.8% 1.3% 7.6% 6.3% 8.9% 3.8% 3.4%

その他 2.3% 2.7% 4.2% 0.7% 0.6% 5.0% 3.4%

特にない 25.9% 17.3% 15.3% 39.6% 35.5% 22.5% 9.0%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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◆あなたが相談するとき、必要だと思うことは何ですか。（複数回答） 

 

 

  

34.6%

20.1%

15.7%

15.7%

22.4%

10.2%

23.8%

25.3%

20.3%

26.5%

21.5%

3.2%

15.1%

54.8%

25.8%

19.4%

9.7%

58.1%

30.6%

40.3%

51.6%

50.0%

59.7%

41.9%

3.2%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

身近なところに相談窓口がある

休日や夜間にも相談できる

電話・ファックス・Ｅメールなどで相談できる

自宅に訪問してくれる

専門家による相談・助言が受けられる

同じ立場にある障害者やその家族に相談できる

１か所でいろいろな問題について相談できる

同じ人に長期間にわたって相談できる

相談機関の間で連携がとれている

わかりやすく情報を提供してくれる

個人情報の保護や、プライバシーへの配慮がある

その他

特にない

18歳以上全体(N=344) 18歳未満全体(N=62)
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※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 

 

 

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

身近なところに相談窓口がある 34.6% 48.0% 37.3% 25.0% 31.4% 36.3% 47.2%

休日や夜間にも相談できる 20.1% 28.0% 26.3% 11.1% 14.8% 26.3% 31.5%

電話・ファックス・Ｅメールなど

で相談できる
15.7% 24.0% 21.2% 6.9% 10.1% 15.0% 28.1%

自宅に訪問してくれる 15.7% 18.7% 18.6% 12.5% 14.2% 20.0% 20.2%

専門家による相談・助言が受けら

れる
22.4% 30.7% 26.3% 15.3% 16.0% 17.5% 37.1%

同じ立場にある障害者やその家族

に相談できる
10.2% 18.7% 14.4% 2.1% 5.3% 13.8% 18.0%

１か所でいろいろな問題について

相談できる
23.8% 34.7% 26.3% 16.7% 20.1% 23.8% 34.8%

同じ人に長期間にわたって相談で
きる

25.3% 44.0% 32.2% 10.4% 15.4% 31.3% 42.7%

相談機関の間で連携がとれている 20.3% 37.3% 28.0% 5.6% 12.4% 26.3% 33.7%

わかりやすく情報を提供してくれ

る
26.5% 33.3% 33.1% 17.4% 20.1% 26.3% 38.2%

個人情報の保護や、プライバシー

への配慮がある
21.5% 25.3% 32.2% 11.1% 15.4% 16.3% 37.1%

その他 3.2% 5.3% 4.2% 0.7% 0.6% 3.8% 6.7%

特にない 15.1% 9.3% 7.6% 24.3% 21.3% 12.5% 5.6%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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◆あなた（お子様）は、何らかのサービスを利用していますか。現在利用していな

い方は、今後３年以内に利用したいと考えますか。 

 

18歳以上:現在の利用状況と今後の利用 

 

 

8.1%

4.7%

7.6%

4.7%

9.9%

3.2%

0.9%

7.6%

11.6%

1.2%

1.2%

14.5%

16.9%

9.3%

13.7%

11.6%

16.9%

5.2%

11.3%

29.7%

16.3%

1.7%

54.7%

54.7%

59.9%

56.1%

52.9%

55.8%

66.6%

58.1%

36.6%

58.4%

23.0%

22.7%

23.8%

23.3%

25.6%

25.6%

24.1%

27.3%

23.0%

22.1%

24.1%

74.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①自宅にヘルパーなどが来て行う生活の

介助や家事の援助

②外出する時の介助や付き添い

③昼間の時間に施設へ通って受けられる

生活の介助や支援

④自立した生活を送ったり、働くために

必要な知識や能力を身に付ける訓練

⑤施設等へ通って仲間と一緒に就労や

生産活動をして過ごせる場

⑥自宅で介助が受けられない時に短期間

施設等で受けられる生活の介助

⑦自分の考えていることを相手に

伝えるための支援

⑧車いす・補聴器などの補装具や

日常生活用具の利用

⑨福祉制度やサービスを利用するための

相談支援

⑩文化・スポーツ活動など、様々な活動へ

参加するための支援

⑪その他

現在利用している 今後３年以内の利用希望あり

今後３年以内の利用希望なし 無回答
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74.2%

0.0%

6.5%

1.6%

4.8%

0.0%

1.6%

1.6%

4.8%

29.0%

4.8%

0.0%

1.6%

4.8%

17.7%

12.9%

29.0%

24.2%

14.5%

9.7%

1.6%

27.4%

30.6%

1.6%

17.7%

83.9%

64.5%

74.2%

56.5%

62.9%

71.0%

75.8%

82.3%

35.5%

54.8%

32.3%

6.5%

11.3%

11.3%

11.3%

9.7%

12.9%

12.9%

12.9%

11.3%

8.1%

9.7%

66.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

①障害のある子どものための福祉サービス

②自宅にヘルパーなどが来て行う生活の

介助や家事の援助

③外出する時の介助や付き添い

④昼間の時間に施設へ通って受けられる

生活の介助や支援

⑤自立した生活を送ったり、働くために

必要な知識や能力を身に付ける訓練

⑥施設等へ通って仲間と一緒に就労や

生産活動をして過ごせる場

⑦自宅で介助が受けられない時に短期間

施設等で受けられる生活の介助

⑧自分の考えていることを相手に

伝えるための支援

⑨車いす・補聴器などの補装具や

日常生活用具の利用

⑩福祉制度やサービスを利用するための

相談支援

⑪文化・スポーツ活動など、様々な活動へ

参加するための支援

⑫その他

現在利用している 今後３年以内の利用希望あり

今後３年以内の利用希望なし 無回答

18歳未満:現在の利用状況と今後の利用 
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◆地域で生活するためには、どのような支援があればよいと思いますか。（複数回答） 

 

 

 

 

  

46.8%

19.5%

21.2%

28.5%

22.7%

12.2%

45.9%

14.8%

13.1%

39.2%

30.2%

18.9%

18.6%

1.5%

67.7%

11.3%

29.0%

71.0%

25.8%

37.1%

64.5%

29.0%

38.7%

41.9%

46.8%

41.9%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

家族の理解と協力

在宅で医療的ケアなどが適切に得られること

障害者に適した住居の確保

仕事に就くなど収入の確保

必要な在宅サービスが適切に利用できること

買物など日常生活に関わる

生活訓練などの充実

経済的な負担の軽減

家事の手伝い

金銭管理の手伝い

緊急時の援助

相談対応などの充実

地域住民などの理解

情報の取得利用や意思疎通についての支援

その他

18歳以上全体(N=344) 18歳未満全体(N=62)
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※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 

 

 

  

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

家族の理解と協力 46.8% 57.3% 45.8% 43.1% 40.8% 46.3% 58.4%

在宅で医療的ケアなどが適切に得
られること

19.5% 12.0% 14.4% 28.5% 24.9% 11.3% 18.0%

障害者に適した住居の確保 21.2% 33.3% 26.3% 10.4% 14.8% 28.8% 27.0%

仕事に就くなど収入の確保 28.5% 50.7% 39.0% 8.3% 15.4% 37.5% 47.2%

必要な在宅サービスが適切に利用
できること

22.7% 20.0% 21.2% 26.4% 24.3% 20.0% 21.3%

買物など日常生活に関わる生活訓
練などの充実

12.2% 14.7% 17.8% 6.9% 10.1% 20.0% 9.0%

経済的な負担の軽減 45.9% 58.7% 54.2% 31.3% 36.1% 42.5% 65.2%

家事の手伝い 14.8% 13.3% 17.8% 13.9% 11.8% 17.5% 19.1%

金銭管理の手伝い 13.1% 36.0% 9.3% 4.9% 3.6% 30.0% 16.9%

緊急時の援助 39.2% 54.7% 36.4% 34.7% 34.9% 50.0% 39.3%

相談対応などの充実 30.2% 53.3% 33.9% 15.3% 16.0% 42.5% 44.9%

地域住民などの理解 18.9% 34.7% 21.2% 8.3% 10.1% 31.3% 21.3%

情報の取得利用や意思疎通につい
ての支援

18.6% 34.7% 16.1% 11.8% 13.0% 27.5% 20.2%

その他 1.5% 2.7% 1.7% 0.7% 0.6% 5.0% 0.0%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
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◆水害や地震などの災害時に困ることは何ですか。（複数回答） 

 

 

43.9%

6.1%

20.1%

35.5%

19.8%

23.0%

48.8%

2.9%

12.5%

19.4%

3.2%

33.9%

43.5%

33.9%

35.5%

40.3%

8.1%

22.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

投薬や治療が受けられない

補装具の使用が困難になる

（入手が困難になるなども含む）

救助を求めることができない

安全なところまで、迅速に避難することが

できない

被害状況、避難場所などの情報が入手できない

周囲とコミュニケーションがとれない

避難場所の設備（トイレなど）や

生活環境が不安

その他

特にない

18歳以上全体(N=344) 18歳未満全体(N=62)
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◆あなた（お子様）は、障害があることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。 

 

 

  

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

投薬や治療が受けられない 43.9% 36.0% 48.3% 45.1% 47.3% 23.8% 60.7%

補装具の使用が困難になる（入手

が困難になるなども含む）
6.1% 4.0% 5.9% 7.6% 10.1% 5.0% 3.4%

救助を求めることができない 20.1% 28.0% 16.9% 18.8% 16.6% 31.3% 19.1%

安全なところまで、迅速に避難す

ることができない
35.5% 33.3% 31.4% 40.3% 39.6% 42.5% 24.7%

被害状況、避難場所などの情報が

入手できない
19.8% 30.7% 16.1% 18.1% 17.2% 32.5% 18.0%

周囲とコミュニケーションがとれ

ない
23.0% 41.3% 22.9% 14.6% 13.0% 42.5% 27.0%

避難場所の設備（トイレなど）や
生活環境が不安

48.8% 48.0% 55.9% 45.1% 49.1% 43.8% 57.3%

その他 2.9% 6.7% 2.5% 1.4% 1.8% 1.3% 6.7%

特にない 12.5% 16.0% 5.1% 16.0% 12.4% 13.8% 10.1%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

22.4%

10.7%

37.5%

32.6%

24.2%

23.3%

21.9%

25.0%

28.1%

32.3%

49.1%

60.9%

33.8%

37.1%

37.1%

5.2%

6.5%

3.8%

2.2%

6.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳以上全体(N=344)

身体障害(N=169)

知的障害(N=80)

精神障害(N=89)

18歳未満全体(N=62)

ある 少しある ない 無回答

※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 
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◆あなた（お子様）は家族や施設の職員などから虐待を受けたことがありますか。 

 

 

 

◆障害者が暮らしやすいまちづくりのために重視すべきことはどのようなことですか。

（複数回答） 

 

 
 

  

7.0%

2.4%

10.0%

13.5%

4.8%

2.6%

0.6%

1.3%

6.7%

4.8%

84.6%

89.3%

86.3%

76.4%

87.1%

5.8%

7.7%

2.5%

3.4%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18歳以上全体(N=344)

身体障害(N=169)

知的障害(N=80)

精神障害(N=89)

18歳未満全体(N=62)

ある 疑いがある ない 無回答
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59.6%

49.1%

21.2%

31.1%

26.7%

25.9%

20.6%

16.9%

25.0%

53.2%

29.4%

17.7%

25.6%

22.4%

20.3%

25.3%

24.4%

15.1%

20.1%

13.1%

2.3%

72.6%

67.7%

48.4%

56.5%

66.1%

40.3%

69.4%

27.4%

53.2%

58.1%

46.8%

22.6%

40.3%

35.5%

35.5%

40.3%

46.8%

22.6%

27.4%

29.0%

4.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

何でも相談できる窓口をつくるなど相談支援体制の充実

障害のある人が地域で安心して生活できるための

福祉サービスの充実

安心して通勤・通学できるための移動支援の

利用範囲の拡大

障害のある人のニーズに合わせ、複数のサービスを

結びつけて調整すること（マネジメント）

障害の早期発見と継続的な支援

保健や医療、リハビリテーションの充実

一人ひとりの障害に応じた障害児教育の充実と

教育環境の整備

参加しやすいスポーツ・サークル・文化活動の充実

職業訓練の充実や働く場の確保

障害のある人の年金や経済的支援の充実

障害に配慮した公営住宅やグループホームの

整備など、生活の場の確保

住宅改修助成事業の充実

道路や建物、駅などのバリアフリー化

障害の状況に対応した情報伝達方法による、

多様で的確な情報提供

意思疎通（コミュニケーション）支援の充実

防犯・防災体制の強化や緊急時の避難誘導体制の整備

差別や偏見をなくすための福祉教育や広報活動の充実

障害の有無にかかわらず、住民同士がふれあう

機会の充実

障害のある人の人権を尊重した権利擁護事業の推進

保健や福祉を推進するためのさまざまな

ボランティア活動の育成

その他

18歳以上全体(N=344) 18歳未満全体(N=62)
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※網かけ太字は全体構成比より10ポイント以上高いもの 

 

  

18歳以上
全体

(N=344)

18～39歳
(N=75)

40～64歳
(N=118)

65歳以上
(N=144)

身体障害
(N=169)

知的障害
(N=80)

精神障害
(N=89)

何でも相談できる窓口をつくるな

ど相談支援体制の充実
59.6% 68.0% 64.4% 51.4% 55.0% 60.0% 67.4%

障害のある人が地域で安心して生
活できるための福祉サービスの充

実

49.1% 57.3% 53.4% 41.0% 43.8% 56.3% 52.8%

安心して通勤・通学できるための

移動支援の利用範囲の拡大
21.2% 25.3% 28.8% 13.2% 19.5% 28.8% 22.5%

障害のある人のニーズに合わせ、

複数のサービスを結びつけて調整

すること（マネジメント）

31.1% 38.7% 39.8% 20.8% 26.0% 33.8% 43.8%

障害の早期発見と継続的な支援 26.7% 41.3% 28.0% 17.4% 18.9% 27.5% 41.6%

保健や医療、リハビリテーション

の充実
25.9% 28.0% 25.4% 25.0% 26.0% 20.0% 29.2%

一人ひとりの障害に応じた障害児

教育の充実と教育環境の整備
20.6% 33.3% 22.9% 11.8% 16.0% 32.5% 22.5%

参加しやすいスポーツ・サーク

ル・文化活動の充実
16.9% 28.0% 16.9% 11.1% 13.0% 30.0% 15.7%

職業訓練の充実や働く場の確保 25.0% 42.7% 31.4% 10.4% 17.2% 28.8% 37.1%

障害のある人の年金や経済的支援
の充実

53.2% 68.0% 62.7% 37.5% 42.0% 61.3% 68.5%

障害に配慮した公営住宅やグルー

プホームの整備など、生活の場の

確保

29.4% 48.0% 39.0% 11.8% 20.7% 51.3% 29.2%

住宅改修助成事業の充実 17.7% 14.7% 21.2% 16.7% 20.1% 17.5% 14.6%

道路や建物、駅などのバリアフ

リー化
25.6% 22.7% 25.4% 27.8% 30.8% 17.5% 21.3%

障害の状況に対応した情報伝達方
法による、多様で的確な情報提供

22.4% 30.7% 29.7% 12.5% 18.3% 26.3% 28.1%

意思疎通（コミュニケーション）

支援の充実
20.3% 37.3% 17.8% 13.9% 14.2% 28.8% 23.6%

防犯・防災体制の強化や緊急時の
避難誘導体制の整備

25.3% 30.7% 25.4% 22.9% 24.3% 32.5% 20.2%

差別や偏見をなくすための福祉教

育や広報活動の充実
24.4% 44.0% 28.0% 11.1% 13.0% 38.8% 32.6%

障害の有無にかかわらず、住民同
士がふれあう機会の充実

15.1% 14.7% 17.8% 13.9% 13.6% 15.0% 21.3%

障害のある人の人権を尊重した権

利擁護事業の推進
20.1% 29.3% 26.3% 9.7% 13.6% 22.5% 34.8%

保健や福祉を推進するためのさま

ざまなボランティア活動の育成
13.1% 17.3% 12.7% 11.1% 11.8% 15.0% 13.5%

その他 2.3% 4.0% 3.4% 0.7% 0.6% 5.0% 3.4%

有効回答数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%



 

35 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

36 

 

 



 

37 

 

 



 

38 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

39 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 



 

40 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 



 

41 

 

 
 
 

 
 
 
 

 

  



 

42 

 

 

 

 

 

 



 

43 

 

 

 

 

 



 

44 

 

 

 

 

 

 



 

45 

 

 

 

  



 

46 

 

 



 

47 

 

 

 



 

48 

 

 



 

49 

 

 



 

50 

 

 

 

 



 

51 

 

 

 



 

52 

 

 

 



 

53 

 

 

 



 

54 

 

 



 

55 

 

 

 



 

56 

 

 

 

 

 

 

  



 

57 

 

■ 

 

  



 

58 

 

 



 

59 

 

■ 見込量算出の考え方と確保の方策 
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